

那部刷屏的“喷水电梯” 昨天重新运行

电梯为何会喷水？本报记者走进暴雨后的杭州田园牧歌



工人在维修电梯

本报记者 章然

前夜暴雨，杭州半山东路的绿城西子田园牧歌小区“出名”了。

在一段广为流传的视频中，业主从地下车库滴水走到大厅，积水没过脚面，转弯后，他的面前出现一个有点吓人的场面：水从电梯门缝中喷射而出，似乎要将电梯门冲开。

短时间暴雨，让杭州一些小区和路段出现了不同程度的积水，田园牧歌小区也因为“电梯水帘洞”视频在朋友圈刷屏了。

这么多的水是怎么进电梯的？进水的电梯还能乘吗？小区最新情况怎么样了？

昨天，钱江晚报记者来到暴雨后的田园牧歌小区。

100多部电梯21部停运 居民：爬楼梯就当锻炼了

前天的暴雨中，田园牧歌小区里受影响最严重的是麓云苑3幢和4幢。

3幢高10层，一共4个单元。电梯喷水视频是3幢3单元的业主拍的，拍摄地点是3单元负二楼。

“当时有业主发现电梯在向外喷水，觉得特别夸张，就拍了视频。”3幢的业主吴先生说，不过这还不是最夸张的，群里流传的是小区各角度拍的“汪洋大海”。

“当天晚上6点多，3幢一层的积水就已经到小腿了。”另一位业主表示，积水持续出现近一个小时，他放在负一楼的杂物被淹。

还有业主说：“电梯当天傍晚5点半左右关闭了。雨太大，一层的积水顺着电梯井不断向下流，电梯井里的积水越来越多，就从电梯门缝喷了出来。”

当晚7点，有业主下楼查看情况，发现负二楼地下车库也像一片浅水塘，“有不少积水”。

昨天记者从3幢3单元一层顺着楼梯向下走，楼梯上仍残留着水印，甚至有一块天花板表层掉在台阶上。

据悉，到昨天早晨，负二楼的这部电梯已被整修完毕，重新正常运行。

究竟有多少电梯进水？物业工作人员邱女士的回答是“小区100多部电梯中有21部被迫停运”，到昨天已有两部恢复正常运营。

因为电梯停运，3幢部分业主只能爬楼。有人抱怨说，还好最高也只有十层，“就当锻炼了”。

电梯进水后还能用吗

物业：要视专业检查结果而定

“物业60多个人忙得基本上一夜没睡。”邱女士告诉记者，小区已交付8年，第一次遇到这么严重的电梯积水情况。

电梯进水，在邱女士看来，是多种原因造成的。

从布局来看，小区内楼栋呈现一路下坡的排列，积水容易在低洼处聚集，3幢和4幢所处位置便是小区最低处，这次暴雨积水也最严重。

小区内有一个7000平方米的人工湖，湖边虽然有一条1米多深的排水沟，但因当时雨量太大，排水来不及，湖水溢出。

“小区内部雨水管网无力承接雨水加湖水的水量，造成小区内积水涨速明显。积水汇集到3幢一楼后，唯一向下的路径便是电梯井。”邱女士说，事发后，他们采取了低洼地段提前升梯的方式，留出电梯井底坑：“底坑位于负二层以下，后来查看了下，底坑里全是积水。估计当晚底坑积水不断累积，超过了负二楼电梯门的高度，才造成了电梯门喷水。”

考虑到进水对电梯造成的影响，物业已第一时间联系了电梯公司检修，“至于电梯能不能正常使用，还要看专业人员的检查报告。”

这次的大雨给物业留下了深刻教训。

“事先没有安排沙袋，这是个问题。我们会吸取教训，完善小区防汛措施。”邱女士说。

周边小店也进水

店主：损失不小，夫妻差点吵架

小区大门外的田园超市也未能在大雨中幸免。

店主杨先生将受损的货物搬到了临近门口的位置，希望能尽快晒干。

“东西损失了一些，一些酒也被泡了。”杨先生说，他的店是前天晚上7点半左右开始进水的：“小店后面刚好有个小土堆，小区积水，水顺着路流到店后门。店后门是敞开的，水就漫进来了。”

杨先生一开始没注意，直到水漫进店，才赶紧找撬棍去撬地漏，但是排水速度仍太慢。

“我又赶紧去搬东西堵水。”杨先生说，老婆都被惊呆了，只知道从店里向外面舀水。

老婆接下来的动作也让杨先生哭笑不得：她把泡面等东西搬到更高的地方，却不搬价格更高的酒类。

“高价值的酒类损失了不少，泡面倒是完好无损。”杨先生说，自己当时也顾不上，不停地吸水、堵水，直到当晚8点雨势渐小，才止住了积水蔓延，“我说我老婆不该搬泡面该搬酒，她就怪我为什么不早把积水清理干净。”

怕和老婆吵起来，忙着晒货品的杨先生最后无奈笑笑说，老婆总是没错的，终究还是他错了。

新闻+

近日暴雨 为何总出现在 下班高峰

7月16日嘉兴嘉善暴雨，17日宁波余姚暴雨，19日杭州、长兴暴雨……最近的降水频频出现“极端化、爱突袭、难预报”的特点，让人猝不及防。为何浙江出梅之后，降水势头不减反增？为何强降雨又总赶在下班高峰期？

浙江省气象服务中心首席服务专家马辛宇昨日表示，近期出现的降水属于“午后雷阵雨”天气，降水并不是雨露均沾，各个城区的降雨量分布非常不均，局部地区有强降雨的情况明显。

“浙江目前处于副热带高压的北部边缘，这几天副高的状态不稳定，时强时弱。”马辛宇说，“低空偏南或东南风给浙江带来比较充沛的水汽，在有利的大气抬升条件下，这些水汽上升并凝结后，就会造成像近日杭州等地这样的短时强降雨。”

多日来，浙江人经常会被手机里“下班早点回家”的天气提醒刷屏，为何强降雨总赶在下班高峰期？

对此，马辛宇解释道：“这是午后雷阵雨天气的特点，午后出现对流云团，出现小范围降水，随着对流天气发展，降水范围和强度都逐步加大。通常在傍晚五六点处于强盛巅峰，晚上七八点后强降水会逐渐减弱。”

据浙江省气象台消息，未来两天浙江依旧多午后分散性雷阵雨天气，强对流天气局地性强，下到的地方短时雨强强。24日~27日受副高和热带系统外围气流影响，浙南及沿海地区多阵雨或雷雨天气，而浙北地区将转为晴热高温天气为主，雷阵雨的范围将会明显缩小。

气象部门提醒：短时暴雨、雷雨大风等强对流天气，容易出现极端性降水，大家可关注当地气象部门发布的最新预报预警信息，还需特别加强防范短时强降水可能引发的山体滑坡、小流域山洪和城乡积涝等次生灾害，并注意防范雷雨大风对户外作业、设施农业及临时构筑物等的不良影响。

本报记者 李心怡